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KLAGENÆVNET FOR DOMÆNENAVNE 
 
 

J.nr.: 2009-0028 
(Tidl. j.nr. 1827) 

 
 
 
Klager: 
 
MSP ApS 
Roholmsvej 15 
2620 Albertslund 
 
Indklagede: 
 
MSP Gruppen/MSP Gruppen Holding Aps 
Titangade 16 
2200 København N 
 
Parternes påstande: 
 
Klagerens påstand 
Indklagede tilpligtes at overdrage domænenavnet ”msp.dk” til klageren. 
 
Indklagedes påstand 
Frifindelse. 
 
Dokumenter: 
 
Der er for klagenævnet fremkommet klageskrift af 21. april 2009 med to bilag (1-2), svarskrift af 
28. april 2009 med tre bilag (A-C), replik af 11. maj 2009 med ét bilag (3) samt duplik af 12. maj 
2009 med ét bilag (D). 
 
Registreringsdato: 
 
Domænenavnet ”msp.dk” er registreret den 4. april 1997. 
 
Sagsfremstilling: 
 
Klageren er et anpartsselskab, der i Det Centrale Virksomhedsregister er registreret under navnet 
”MSP ApS” og med bl.a. ”MSP Tuning ApS (MSP ApS)” som binavn. Klageren er stiftet i 2004, 
men det er oplyst, at den af klageren drevne virksomhed i perioden 2000-2004 har været drevet som 
enkeltmandsvirksomhed. 
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Klageren driver virksomhed med salg og reparation af scootere og salg af reservedele hertil. 
Klageren har en hjemmeside på adressen www.msp-tuning.dk, hvoraf sekretariatet den 17. 
september 2009 har taget følgende kopi: 
 

 
 
Det er oplyst, at klageren desuden har registreret domænenavnene ”stage6.dk”, ”billigscooter.dk”, 
”dhs2009.dk”, ”danmarkshurtigstescooter.dk” og ”r-setup.com”. 
 
Om baggrunden for klagen er anført følgende i klageskriftet: 
 
”Domænet msp.dk har aldrig været i brug – der er intet på siden og har aldrig været det, på trods 

af ejeren har haft domænet siden 1997. Vi har haft kontakt til ejeren af domænet msp.dk flere gange 

med henblik på køb af domænet, men han vil ikke sælge det. Sidste kontakt var d. 5. maj 2008 pr. 

email hvor vi blev oplyst at de ikke vil sælge domænet og at en hjemmeside var under udvikling. 

Se bilag 1 og bilag 2 for email korrespondance samt screenshot. 

 

Det er nu tæt på at være et år siden og hjemmesiden er stadig ikke aktiv. 

 

Domænet msp.dk ønskes brugt som webshop, således at msp.dk peger videre til vores hjemmeside 

msp-tuning.dk eller omvendt.” 
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De omtalte bilag 1 og 2 indeholder en udskrift af en e-mail af 5. maj 2008 fra en Bjarne Pedersen til 
klageren, der fremtræder som en besvarelse af en udateret e-mail fra klageren. I den udaterede e-
mail fra klageren anføres bl.a. følgende: 
 
”Hej Morten 

 

Vil du ikke ringe mig op angående køb af dit domæne www.msp.dk 

Mit nummer er: 

...” 

 

I Bjarne Pedersens besvarelse heraf af 5. maj 2008 anføres følgende: 
 
”Hej Morten 

 

Vi er ikke interesseret i at sælge domænet..da vi skal bruge det til en ny hjemmeside vi har under 

opsejling.... 

 

Mvh. 

 

Bjarne Pedersen” 

 

Indklagede har i sit svarskrift bl.a. anført følgende: 
 
”Indklagede ønsker ikke at afhænde domænet på baggrund af klagen. 

 

Domænet er registreret af selskabets indehaver Mark Steward Pedersen, og udgangspunktet for 
domænet er indehavers initialer: MSP. Dette bevidner, at domænet ikke er købt med henblik på 

videresalg. 

 

Endvidere omfatter selskabets aktivitet implementering af Microsofts software løsninger, i sin 

egenskab af Microsoft Service Provider, hvorfor domænet er os endnu mere relevant. 

 

Det er ikke i overensstemmelse med sandheden, når Klageren lægger til grund at ’Domænet mps.dk 

[sic] har aldrig været i brug’. Dette bekræftes i bilag [A-C], som dokumenterer aktivitet på siden 

gennem en årrække, fra internetservicen archive.org. 

 

Der arbejdes i øjeblikket på at få sitet op igen, og dette arbejde ventes at færdiggjort inden sommer 

2009.” 

 

De omtalte bilag A-C indeholder udskrifter fra Internet Archive Wayback Machine 
(www.archive.org). Det fremgår af bilag B, at der her er arkiveret en række hjemmesider på 
adressen http://msp.dk i perioden 20. maj 2000 til 23. januar 2005. Sekretariatet har ved opslag på 
flere af disse hjemmesider konstateret, at disse alle vedrører ”MSP Gruppen”. 
 
Som bilag C er fremlagt en kopi af den hjemmeside, der er arkiveret den 10. august 2002, hvoraf 
sekretariatet har taget følgende tilsvarende kopi: 
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Sekretariatet har endvidere taget følgende kopi af siden ”OM MSP GRUPPEN ApS”: 
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I sin replik har klageren bl.a. anført følgende: 
 
”Anklagedes bilag viser at domænet har været anvendt sidste gang januar 2005. Da dette er 4½ år 

siden, mener vi ikke dette kan anses som gyldig dokumentation for anklagedes brug af domænet. 

En yderligere indikation på at anklagede ikke bruger domænet, er at firmaet nu hedder 

Navipartner, og ikke MSP Gruppen. Firmaet MSP Gruppen er desuden et opløst firma – se 

vedhæftede bilag.” 

 

Det omtalte bilag (bilag 3) indeholder en udskrift fra Det Centrale Virksomhedsregister vedrørende 
”Msp-Gruppen Mark Stewart Pedersen”, hvoraf det bl.a. fremgår, at denne virksomhed er 
registreret med startdato den 1. maj 1993 og med ophørsdato den 31. december 2004. 
 
Hertil har indklagede i sin duplik bl.a. anført følgende:  
 
”Jeg ønsker at gøre opmærksom på, at selskabet Navi Partner København ApS ejes af MSP 

GRUPPEN HOLDING APS, som ingen lunde er under opløsning. ... 

 

Navi Partners direktør og indehaver af ovennævnte selskab er Mark S. Pedersen, som ønsker at 

beholde domænet med sine initialer.” 
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Som bilag D har indklagede fremlagt en udskrift fra Det Centrale Virksomhedsregister vedrørende 
selskabet ”MSP GRUPPEN HOLDING ApS”, hvoraf det bl.a. fremgår, at dette selskab er stiftet 
den 1. februar 1999 og er registreret med samme adresse som indklagede. 
 
Ved sekretariatets opslag den 22. april 2009 var der ikke nogen hjemmeside på adressen 
www.msp.dk. Ved sekretariatets fornyede opslag herpå den 17. september 2009 har sekretariatet 
taget følgende kopi: 
 

 
 
Opslag på denne hjemmeside viderestilles efter kort tid til denne hjemmeside på adressen www.np-
retail.dk: 
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Ved en søgning i Google på ”MSP” den 17. september 2009 blev antallet af søgeresultater oplyst til 
at være 33.800, når søgningen blev afgrænset til sider på dansk. Blandt de første 50 søgeresultater 
vedrørte 4 søgeresultater omtale af klageren, mens de resterende 46 søgeresultater vedrørte brug af 
betegnelsen ”MSP” i flere forskellige andre betydninger. Ingen af de sidstnævnte 46 søgeresultater 
vedrørte brug af betegnelsen ”MSP” som forkortelse for ”Microsoft Service Provider”. 
 
Ved en samtidig søgning i CVR-registret blev antallet af registrerede selskaber, hvori MSP indgår 
som selvstændigt element, oplyst til 27, heriblandt indgå såvel klagers som indklagedes 
selskabsnavne.       
 
Sekretariatet har på det foreliggende grundlag ikke fundet anledning til at indlede forligsprocedure. 
 
Parternes anbringender kan sammenfattes således: 
 
Klageren har gjort gældende, 

• at klageren driver virksomhed under navnet ”MSP ApS”, 

• at klageren ofte omtales som ”MSP” på bl.a. internettet, hvorfor mange må formodes at søge 
efter klageren ved at slå op på www.msp.dk, 

• at klageren påføres et tab, når potentielle kunder herved ikke finder frem til klageren, 

• at klageren derfor har en væsentlig interesse i at kunne bruge domænenavnet ”msp.dk”, 

• at indklagede ikke har gjort brug af domænenavnet siden januar 2005, 

• at klageren flere gange har kontaktet indklagede med tilbud om køb af domænenavnet, hvilket 
indklagede har afvist med henvisning til, at en ny hjemmeside var under udvikling, 

• at indklagede fortsat ikke har genoptaget brugen af domænenavnet ”msp.dk”, 

• at indklagedes selskab nu hedder ”Navipartner” og ikke ”MSP Gruppen”, 
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• at indklagede således ikke har påvist nogen reel interesse i fortsat at kunne råde over 
domænenavnet ”msp.dk”, og 

• at domænenavnet ”msp.dk” derfor bør overdrages til klageren. 
 
Indklagede har gjort gældende, 

• at domænenavnet ”msp.dk” er registreret af indklagedes indehaver, Mark Steward Pedersen, 
med udgangspunkt i dennes initialer, 

• at domænenavnet ”msp.dk” ikke er erhvervet med henblik på videresalg, 

• at indklagede tidligere har gjort brug af domænenavnet ”msp.dk”, jf. bilag A-C, 

• at selskabet ”Navi Partner Københavns ApS” er ejet af ”MSP GRUPPEN HOLDING ApS”, og 
at begge disse selskaber er aktive, 

• at indklagedes aktivitet omfatter implementering af Microsofts software løsninger, idet 
indklagede er ”Microsoft Service Provider”, hvorfor domænenavnet ”msp.dk” er endnu mere 
relevant for indklagede, og 

• at indklagede p.t. arbejder på en ny hjemmeside, som forventes færdiggjort inden sommeren 
2009. 

 
Nævnets bemærkninger: 
 
Som sagen er oplyst, giver den især anledning til at overveje, om der kan gives klageren medhold i 
klagen i medfør af § 12, stk. 1, i lov nr. 598 af 24. juni 2005 om internetdomæner, der særligt 
tildeles Danmark (domæneloven). Denne bestemmelse, der fastslår, at registranter ikke må 
registrere og anvende internetdomænenavne i strid med god domænenavnsskik, finder også 
anvendelse på domænenavne, der er registreret før lovens ikrafttræden, jf. domænelovens § 27, stk. 
2. 
 
Af forarbejderne til domænelovens § 12, stk. 1 (fremsættelsesbemærkningerne til L 165 fra 
Folketingsåret 2004-05, 2. samling, ad § 12) fremgår bl.a., at de forhold, som indgår i god skik-
vurderingen, kan angå ikke alene registreringsøjeblikket, men også ethvert senere tidspunkt efter 
domænenavnets registrering, samt at man i kravet om god skik ofte vil støde på en række 
modstående almene hensyn, som må afbalanceres overfor hinanden. Om disse særlige hensyn 
anføres bl.a. følgende: 

 
”Derfor vil der ofte kunne opstå et interessemæssigt misforhold mellem den interesse, der på 
den ene side gør sig gældende hos den, der har registreret et internet-domænenavn uden at tage 
dette i brug, og andre, der på grund af deres tilknytning til de værdier, det pågældende internet-
domænenavn signalerer, ønsker at få adgang til at benytte det pågældende internet-
domænenavn. En regel om god skik kan benyttes til at finde en passende balance, hvorefter 
værdifulde internet-domænenavne tages i aktiv brug på en måde, der kommer internet-
samfundet til gavn.” 

 
Det er i den forbindelse forudsat i forarbejderne, at den faktiske anvendelse af domænenavnet 
spiller en rolle for god skik-vurderingen: 
 

”Det ligger da også klart, at nogle af de mest værdifulde anvendelsesformer for internet-
domænenavne netop er som grundlag for kommunikation via hjemmesider. Internet-
domænenavne kan dog også anvendes til andre formål, f.eks. e-post og FTP-service. En sådan 
anvendelse kan også have en betydelig nytteværdi, men da e-post ofte sendes mellem parter, der 
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kender hinanden, medens kommunikation til og fra hjemmesider ofte sker mellem parter, der 
ikke kender hinanden (og som derfor har behov for at kunne huske det relevante kontaktpunkt), 
har en sådan anvendelse ofte en mindre økonomisk værdi. Det kan f.eks. opleves som 
uhensigtsmæssigt, at internet-domænenavne med almene betegnelser som f.eks. ’industri.dk’, 
’udsalg.dk’ og ’bank.dk’ ikke er taget i en sådan praktisk brug, som deres signalværdi kunne 
indicere, men reelt fremstår som ’sat til salg’ af en privat virksomhed. De forhold, der 
begrunder, at indehavere af sådanne værdifulde internet-domænenavne vælger ikke at anvende 
disse internet-domænenavne på en måde, der reflekterer navnenes reelle værdi, kan efter 
omstændighederne indgå i en vurdering af, om de pågældende registranter optræder i strid med 
god domænenavnsskik ved ikke at lade de pågældende internet-domænenavne afstå på rimelige 
vilkår til parter, for hvem det har større værdi at kunne tage disse navne i brug.” 

 
Det følger heraf, at lovgiver har forudsat, at der ved anvendelse af domænelovens § 12, stk. 1, i en 
sag som den foreliggende skal foretages en interesseafvejning. 
 
Det fremgår af sagens oplysninger, at klageren benytter betegnelsen ”MSP” som selskabsnavn og 
forretningskendetegn, og klageren må derfor anses for at have en væsentlig kommerciel interesse i 
at kunne anvende domænenavnet ”msp.dk”. 
 
Klagerens kommercielle interesser skal imidlertid afvejes i forhold til de øvrige interesser, som 
registreringen og anvendelsen af domænenavnet involverer, herunder indklagedes interesser. 
 
Indklagede har oplyst, at domænenavnet ”msp.dk” er registreret af indklagedes indehaver Mark 
Steward Pedersen, og at udgangspunktet for valget af dette domænenavn har været dennes initialer. 
Det fremgår af sagens oplysninger, at domænenavnet ”msp.dk” siden dets registrering i 1997 har 
været benyttet for en hjemmeside for ”MSP Gruppen” i perioden maj 2000 til januar 2005. Der 
foreligger ingen oplysninger om brug af domænenavnet ”msp.dk” i perioden herefter og indtil 
indgivelsen af klagen i nærværende sag. 
 
I sit svarskrift har indklagede anført, at ”selskabets aktivitet [endvidere omfatter] implementering af 
Microsofts software løsninger, i sin egenskab af Microsoft Service Provider, hvorfor domænet er os 
endnu mere relevant”. Efter indgivelsen af klagen i nærværende sag er domænenavnet ”msp.dk” 
taget i brug på den måde, at der kortvarigt vises en hjemmeside med et logo for ”Navipartner 
Retail”, hvorefter opslaget efter kort tid viderestilles til denne virksomheds hjemmeside www.np-
retail.dk. Denne virksomhed ejes efter det oplyste af indklagede MSP GRUPPEN HOLDING APS. 
 
Betegnelsen MSP fremstår som en ikke særlig karakteristisk bogstavsammensætning, der dels 
indgår i en lang række virksomhedsnavne, dels anvendes som akronym for en række forskellige 
begreber. Som sagen er oplyst, herunder det oplyste om søgeresultaterne ved sekretariatets søgning 
på betegnelsen ”MSP” i Google, har klagenævnet ikke holdepunkter for at fastslå, at betegnelsen 
”MSP” på internettet i almindelighed forbindes med nogen af sagens parter. 
 
Under hensyn hertil, og da også indklagede har godtgjort at have en ikke uvæsentlig interesse i at 
kunne gøre brug af domænenavnet ”msp.dk”, finder nævnet det ikke godtgjort, at det skulle have 
langt større interesse og værdi for klageren end for indklagede at kunne gøre brug af 
domænenavnet. 
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Da der endvidere ikke er grundlag for at antage, at indklagede har eller vil gøre brug af 
domænenavnet på en måde, som er retsstridig i forhold til klageren, kan indklagedes registrering og 
brug af det omtvistede domænenavn herefter ikke anses for at være i strid med god 
domænenavnsskik, jf. domænelovens § 12, stk. 1, og nævnet træffer derfor følgende 
 

  

A F G Ø R E L S E 
 
Der kan ikke gives klageren MSP ApS, medhold i, at indklagede, MSP Gruppen, skal overdrage 
domænenavnet ”msp.dk” til klageren. 
 
 
 
Dato: 9. oktober 2009 
 
 

___________________ 
Lene Pagter Kristensen 

(Formand) 
 
 

 Knud Wallberg Jens Schovsbo 


